

Na Ostrážné

Popis:

Území je zahrnuto sítě Natura 2000 díky výskytu početné a velmi perspektivní populace motýla modráška bahenního (*Maculinea nausithous*). Jedná se o vlhkou louku nad zalesněnými svahy v hluboce zařízlém údolí Svratky nad Vírskou přehradou, asi 1,2 km jihozápadně od obce Hluboké ležící v nadmořské výšce 600–600 m. Je součástí Přírodního parku Svratecko.

Podrobný popis:

Lokalita Na Ostrážné se nachází na jižně orientovaném svahu s několika žlábky na podloží budovaném migmatity a dvojslídnyými rulami, na kterém jsou vyvinuty kambizemě. Za jižním okrajem lokality začíná svah poměrně prudce klesat až k vodní hladině vodní nádrže Vír, na svahu jsou i četné skalní výchozy. Samotná louka má charakter vlhké pcháčové louky. Roste zde pcháč zelinný (*Cirsium oleraceum*), pcháč bahenní (*Cirsium palustre*), tužebník jilmový (*Filipendula ulmaria*) či vrbina obecná (*Lysimachia vulgaris*). Na sušších místech přechází vegetace do podoby podhorských smilkových trávníků, kde vedle smilky tuhé (*Nardus stricta*) můžeme najít hvozdík kropenatý (*Dianthus deltoides*). Důležitý je ale výskyt rostliny krvavce totenu (*Sanguisorga officinalis*), který je živnou rostlinou housenek modráška bahenního (*Phengaris nausithous*). Tento motýl je obligátně myrmekofilní - jeho housenky tráví část svého života v hnízdech mravenců rodu *Myrmica*.

Bohužel, lokalita nebyla dlouhodobě kosena, což se projevilo nahromaděním stařiny a expanzí mohutné traviny třtiny křovištní (*Calamagrostis epigejos*). Pro další existenci modráška bahenního je vhodné obnovené kosení, ale ve vhodných intervalech a po menších částech louky tak, aby motýli měli k dispozici stále nějaké rostliny krvavce totenu.

Region: Bystřicko

Město: Dalečín

URL:

http://www.nature.cz/natura2000-design3/web_lokality.php?cast=1805&akce=karta&id=1000042943

Zpřístupnění: volně přístupné

Bezbariérový přístup: nedefinováno

GPS: 49°34'30"N, 16°17'7"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.575,16.2852778&z=12>

Obrázky:

